



# 弘揚中正之道 抵制極端思想

## 伊斯蘭教中道思想研討會在新疆召開

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)為期兩天的「伊斯蘭教中道思想研討會」昨日上午在新疆烏魯木齊市召開。全國政協常委、國家宗教局局長王作安在會上指出,全國伊斯蘭教團體和教職人員要擔當責任,加強經學思想建設,以解經工作為抓手,幫助穆斯林群眾增強辨識能力,提高抵禦宗教極端思想、反對暴力恐怖活動的自覺性。



■新疆政協副主席、中國伊斯蘭教協會副會長、新疆伊斯蘭教協會會長阿不力提甫·阿不都熱依木大毛拉在研討會上致辭。記者王辛鵬攝

### 「三股勢力」歪曲「吉哈德」本意

全國政協常委、中國伊斯蘭教協會會長陳廣元在致辭中指出,由於當前複雜的國際形勢,「三股勢力」打着伊斯蘭教的旗號,有意避開或偏離伊斯蘭教真精神,歪曲「吉哈德」本意,鼓吹所謂的「聖戰」,宣揚極端,煽動暴力,不斷製造流血事件,惡意破壞國家法律制度的實施,對伊斯蘭教的健康發展帶來嚴峻挑戰。召開這次研討會目的就是要「弘揚伊斯蘭教的中正之道,抵制造成惡劣影響的宗教極端思想,引導廣大穆斯林群眾正確理解伊斯蘭教精神,消除誤解,化解偏見,加強民族團結,促進宗教和諧。」

### 《古蘭經》和「聖訓」 蘊含豐富中道思想

陳廣元指出,「中道」,即中正之道,是伊斯蘭教的重要特徵。《古蘭經》和「聖訓」中蘊含着豐富的中道思想,主要體現為敬主愛人、守正自潔、寬容仁愛、和平友善、兩世吉慶、公道正義、尊重生命、給人方便、反對妄斷等。千百年來,中道思想對於穆斯林端正信仰、完善功德、提升道德、規範言行起到了極其重要的作用。

70餘名宗教界人士及專家學者出席會議。新疆維吾爾自治區政協副主席、新疆伊斯蘭教協會會長阿不力提甫·阿不都熱依木大毛拉在此間亦指出,中道思想是伊斯蘭教最為突出的屬性之一,充分體現現在伊斯蘭教教義的各個方面。他號召廣大移民「要始終堅持在這條道路上,不做違背於此的事情。」

### 宗教極端思想 是對伊斯蘭教的蓄意褻瀆

全國政協常委、國家宗教局局長王作安在致辭中指出:「宗教極端思想完全背離了伊斯蘭教的根本精髓,它不是伊斯蘭教,而是對伊斯蘭教的惡意利用和蓄意褻瀆,是危害伊斯蘭教健康發展、危害各族穆斯林身心健康、危害社會安定和民族團結的毒瘤。」

王作安要求內地伊斯蘭教團體和教職人員「擔當責任,加強經學思想建設,以解經工作為抓手,幫助穆斯林群眾增強辨識能力,提高抵禦宗教極端思想、反對暴力恐怖活動的自覺性」。引導各族穆斯林堅守中道,正信正行,維護民族團結和宗教和諧,創造安定幸福美好生活。

■全國政協常委、中國伊斯蘭教協會會長陳廣元,國家宗教局局長王作安,新疆黨委常委肖開提、依明出席伊斯蘭教中道思想研討會。記者王辛鵬攝

# 人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦  
香港友好協進會協辦

專刊

第65期



### 地方動態

#### 甘肅

##### 逾300委員集中培訓

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 朱世強 蘭州報道)十一屆甘肅省政協委員學習培訓班日前舉行,駐蘭州的全國政協委員以及甘肅省政協委員等300餘人參加培訓。

全國政協外事委員會駐會副主任金學鋒、全國政協提案委員會副主任王秀峰、中國人民大學經濟安全與創新戰略研究中心主任馬光遠分別就人民政協協商民主的制度建設、政協提案工作、推進和深化群眾路線教育實踐活動和了解國情把握機遇等內容進行分析解讀。

甘肅省政協副主席張津梁希望各委員通過培訓進一步強化主體意識,不斷提高自身素質,積極參政議政,圍繞國家大政方針、中心工作和甘肅經濟社會發展中的重要問題及人民群眾普遍關心的問題,提出高質量的提案。

#### 浙江

##### 常委會專題協商省委重大決策

香港文匯報·人民政協專刊訊 浙江省政協近日召開十一屆七次常委會議,圍繞中共浙江省委十三屆五次全會即將作出的「建設美麗浙江、創造美好生活」重大決策進行專題政治協商。

浙江省委書記夏寶龍要求,建設美麗浙江、創造美好生活新征程上,政協組織要幹在「一線」、衝上「火線」、政協委員要勇當「戰士」、不當「紳士」、政協各參加單位要八仙過海、各展所長,切實擔負更大責任、展現更大作為、作出更大貢獻。

浙江省政協主席喬傳秀強調,全省各級政協組織、廣大政協委員和政協各參加單位,要圍繞省委決策深入協商討論,為科學民主決策建務實管用之言。要以良好的精神狀態、過硬的作風,在建設「兩美」浙江實踐中使足勁、出滿力、幹實事、比作為。

# 專題調研：切口要小 視野要寬 對策要實

## 俞正聲主持召開黨外人士專題調研座談會



■中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲主持黨外人士專題調研座談會並講話。新華社

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 綜合報道)中央統戰部近日在京召開黨外人士專題調研座談會,邀請民革中央、民盟中央、民建中央、九三學社中央就司法體制改革、大學生就業創業、化解產能過剩、大數據技術應用等問題座談交流專題調研情況。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲主持會議並講話。

### 俞正聲專題調研為中共決策提供參考

俞正聲指出,開展專題調研是黨外人士參政議政的重要途徑,也是推進政協協商的重要方法,要形成制度、堅持下去。當前,全面深化改革的新形勢新任務,對發揮黨外人士優勢作用提出了新要求。他強調要圍繞經濟社會發展的重大問題和涉及人民群眾切身利益的實際問題,結合民主黨

派各自的特點和優勢,開展專題調研,切口要小、視野要寬、對策要實,為中共中央決策提供參考。希望各部門注意搭建知情平台,定期通報情況、解讀政策、回應問題,幫助黨外人士提高選題的針對性和調研的實效性。

### 黨外人士建言社會發展

圍繞經濟社會發展中的重大問題開展專題調研,是各民主黨派中央、全國工商聯和無黨派人士協商議政的重要方式。在專題座談會上,民革中央主席萬鄂湘提出,司法體制改革要緊緊圍繞「內去行政化、外去地方化」兩個核心問題,理順省以下司法機關人財物統管體制,推進審判責任制和檢察官辦案責任制改革,完善中國專門法院制度。

民盟中央主席張寶文就「大學生就業、創業環境優化」問題發表意見。他指出,大學生就

業、創業難,既有教育結構和質量的問題,也有政策和社會環境的問題。解決當前大學生就業創業問題,需要全社會共同努力,優化環境,深化高等教育改革,調整高等教育結構,更加注重新興產業發展需求特別是產業發展急需的實用型人才,同時要落實好大學生創業優惠政策。

民建中央主席陳昌智表示,解決產能過剩,必須從加大改革力度着手,特別注意通過市場手段加強調節,從幹部科學考核、落後產能企業退出、支持企業技術創新等方面,研究建立統籌兼顧、標本兼治的長效機制。

九三學社中央副主席賴明建議,盡快將大數據等現代技術應用上升為國家戰略,同時把數據主權納入國家核心利益範疇,制定專項發展規劃,引導大數據技術和產業快速發展,以提升政府治理現代化。



■全國政協副主席蘇榮(前排左三)一行在貴州學校調研。本報北京傳真



■全國政協副主席盧展工(右五)率專題調研組在山西調研。本報北京傳真



■全國政協副主席齊續春(前右二)率團在寧夏專題調研。本報北京傳真

# 關切教育 關心養老 關注資源 全國政協副主席調研黔晉寧

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳、郎艷林 綜合報道)日前,全國政協副主席蘇榮、盧展工與齊續春分別率團赴貴州、山西、寧夏,就「深化產教融合、校企合作,加快現代職業教育體系建設」專題、「養老保險制度改革」專題及黃河上游水資源配置工程開發建設情況進行調研。

### 蘇榮：以市場促進校企深度合作

全國政協副主席蘇榮日前率隊就貴州省「深化產教融合、校企合作,加快現代職業教育體系建設」等內容赴貴州專題調研。

蘇榮指出,現代職業教育是調整經濟結構,轉變經濟發展方式,滿足社會發展需求的必然選擇。目前企業存在「招工難」問題,主要是結構性招工難。大力發展職業教育,旨在培養數以億計的高素质、複合型、技能型人才,為經濟發展提供人力資源。

他強調,職業教育發展中,一方面政府要加大對職業教育的政策支持力度,擴大省級政府教育統籌力度,積極調整高等教育結構;另一方面要充分發揮市場在資源配置中的決定性作用,促進校企深度合作,做到政府有為、市場有效。

### 盧展工：望晉探索養老新經驗

8日至12日,由全國政協副主席盧展工率領的全國政協社法委「養老保險制度改革」專題調研組在山西太原、忻州等地調研。調研組聽取了當地養老保險制度改革工作情況介紹,並與相關部門負責人進行座談。

盧展工指出,近年來,山西積極推動科學發展、致力深化改革、戮力加快轉型,全力應對經濟下行壓力,經濟社會發展取得顯著成效,特別是關係發展後勁和民生改善的指標持續增長,基礎越來越實,形勢越來越好。山西作為全國事業單位養老保險制度改革試點,高度重

視社會保障體系建設,改革思路清晰,工作富有成效,不少做法很有特色,值得總結推廣。他希望山西繼續探索實踐,為內地提供更多可複製、可借鑒的好做法好經驗。

### 齊續春：建言促黃河上游水資源工程早開工

近日,全國政協副主席、民革中央常務副主席齊續春率民革中央與全國政協人口資源環境委員會聯合調研組赴寧夏,就黃河上游水資源配置工程開發建設情況進行專題調研。

齊續春指出,黃河上游河段水資源開發工程的輻射帶動作用顯著,意義重大。這一工程是西北五省區人民的共同期盼,惠及全國,有利於黃河安瀾和河道生命健康,有利於建設中國西北高原生態糧倉、維護國家糧食安全,有利於西北地區生態文明建設和加快西部欠發達地區全面建成小康社會步伐。

他表示,黃河上游建設基礎性、控制性水資源配置工程意義重大,調研組將積極建議中央儘快做出決策,儘早開工建設黃河上游基礎性、控制性水資源配置工程,為民族地區、革命老區、西部地區經濟社會發展提供堅強有力保障。

### 張慶黎率團赴滬調研國企改革



■全國政協副主席秘書長張慶黎在上海調研。

張慶黎表示,視察選擇上海是因為上海是改革開放的窗口,是現代化建設的前沿,是國資國企的重鎮,而且國企改革也走在全國前列,有形資產很多,無形資產也很多,經驗也很豐富。上海在國企改革方面思路新、措施實、效果好。

他強調,混合所有制經濟是基本經濟制度的重要實現形式,是優化國有經濟佈局的主要手段。要把發展混合所有制企業作為完善現代企業制度的重要抓手,大力推進國資國企改革法治化。同時,要深入把握國資國企改革的系統性、整體性、協同性。

香港文匯報·人民政協專刊訊 5月7日至10日,以全國政協副主席秘書長張慶黎為團長的全國政協特約常委視察團,圍繞「積極發展混合所有制經濟,扎實推動國有企業完善現代企業制度」在上海調研。